

有特殊需要的孩子是珍寶

伊利沙白偉杰斯是一位在印度的教師，已婚育有兩孩子。她在印多爾出生及成長，之後搬到新德里居住，教導特殊需要的兒童。

2020年1月22日

我結婚後與丈夫一起搬到北面新德里去，發現生活在與我出生地非常不同的文化與環境中。與很多人的遭遇很相似，剛開始的時候很不容易去適應

新環境新生活。很快我們的第一個孩子出生，我們為獲得新生兒這份祝福欣喜萬分。但同時我和丈夫發覺我們急需育兒指導。一如既往天主有祂的計劃，我現在明瞭了。

當時在任教的學校我與一位同事成為朋友。她給我介紹一些業主團的訊息及創辦人聖施禮華的教導。他對天主教教理有關婚姻和家庭的生活的解釋給我很大的幫助，當實踐所讀和所學的時候，我的視野在有關育兒、夫妻和親人關係、在家及工作上對待學生和家長方面也漸漸地改變。

現在育有兩個孩子，丈夫和我聯合一些鄰居及友人，嘗試幫助年輕夫婦如何開展他們的婚姻生活。我們很樂意與朋友和他們的孩子一起聚會分享我們的經驗。

有些東西我學會了，而現在希望傳授給其他人，那就是，很多時我們把太多注意放在生命中的大事情上，而忘記了這些大事都是由小事像砌圖般而

組成的大圖畫。聖施禮華在他的著作、講道及演講中常常強調生命中小事的價值：感謝、在家的物質整齊有秩、寬恕、道歉、準時、微笑等等。

在我的專業領域中很高興可以與有特殊需要的學生和家長一起工作，在教導和與他們交往時，我從他們身上獲益良多。我個人對於教宗方濟各的話感到特別有意思及鼓舞：「那些以愛接納殘障子女、面對這艱苦考驗的家庭，實在值得敬佩。……家庭若是以信德的目光看待殘障成員，將體會到每一個人的生命都是寶貴的，有其特有的需要、權利、機會，並確保可貴的生命獲得保護。這樣，會鼓勵更多人服務和關顧有需要的人，在他們人生每個階段，與他們同行，表達關愛。」（愛的喜樂，47）

作為老師我要幫助及培訓孩子成為主流社會中的一員，讓其他人在他們身旁不只是同情而是有敏感度，幫助父母接納孩子的狀況，充滿希望而非恐

懼。這些需要奉獻精神、耐心和愛。若要謹記這一切，正如聖施禮華教導，我們要在祈禱中靠近天主和在各種景況中倚靠祂的助佑，藉著祂的代禱幫助我帶上微笑付諸實行！

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/you-te-shu-xu-yao-de-hai-zi-shi-zhen-bao/> (2026年1月27日)